
Città di Monopoli
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N° 35 del 12/07/2023

OGGETTO:  VERIFICA DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' , AI SENSI DELL'ART. 41, 
D.LGS. 18.08.2000 N. 267. COONVALIDA DEGLI ELETTI NELLA 
CONSULTAZIONE ELETTORALE DEL 14 E 15 MAGGIO 2023.

L'anno duemilaventitre, addì dodici del mese di Luglio alle ore 16:30, nella Sala Consigliare "I. 
Perricci" del Palazzo di Città, in Prima convocazione si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria e in seduta pubblica.
Assume la presidenza il Consigliere Anziano Aldo Zazzera.
Partecipa alla seduta il Segretario Generale Dott.ssa Christiana Anglana la quale dà atto che, con la 
comunicazione del 05/07/2023 Prot 45319 è stata stabilita per oggi la seduta del Consiglio Comunale 
e che la stessa è stata inviata al Sig. Prefetto ed ai Sigg. Consiglieri con l’ordine del giorno da 
discutere, come risulta dal protocollo e da dichiarazione in atti rilasciate dai messi comunali.

In apertura di seduta si procede, quindi, all’appello nominale dei Sigg. Consiglieri e il Presidente, 
riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio Comunale a trattare il 
seguente argomento all’ordine del giorno al quale risultano presenti i seguenti Sigg. Consiglieri:

Nome P A Nome P A

1 ANNESE ANGELO X 14 LIUZZI MARINA X

2 PETROSILLO FILIPPO X 15 ZAZZERA ALDO X

3 ALBA FRANCESCO X 16 ANNESE ROSALBA X

4 INDIVERI FELICE X 17 RENNA CARLO X

5 LOTESORIERE ENRICA X 18 LIUZZI VITA 
LOREDANA

X

6 COLUCCI LUIGI DOMENICO X 19 MARTELLOTTA 
GIOVANNI

X

7 NAPOLETANO SAMANTA X 20 CISTERNINO MILENA X

8 SCISCI COSIMO 
ALESSANDRO

X 21 PENNETTI ANGELA X

9 GRIECO GABRIELLA X 22 PAPIO ANGELO X

10 PIEPOLI GIACOMO X 23 MASTRONARDI MARIA 
ANGELA

X

11 CAMPANELLI CHRISTIAN X 24 CONTENTO SILVIA X

12 MIZIO ALESSANDRO X 25 BRESCIA PIETRO X

13 CARIOLA PASQUALE  X



PRESENTI: 24 ASSENTI: 1

Il Consigliere Anzaino, invita il Consiglio Comunale a trattare il seguente argomento:

VERIFICA DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA', AI SENSI DELL'ART. 41, D.LGS. 
18.08.2000 N. 267. CONVALIDA DEGLI ELETTI NELLA CONSULTAZIONE ELETTORALE DEL 
14 E 15 MAGGIO 2023.

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Buonasera a tutti. Passiamo alla lettura del primo punto all'ordine del giorno. Prego, Dottoressa. 

SEGRETARIO GENERALE 
Buongiorno, procedo con l'appello. 

Il signor SEGRETARIO GENERALE esegue l'appello. Risultano presenti nr. 24 Consiglieri su nr. 25 
assegnati.

SEGRETARIO GENERALE 
Il Consiglio Comunale si apre con la presenza di 24 Consiglieri. Assente 1. Informo, essendo prima seduta del 
Consiglio Comunale che la stessa viene presieduta dal Consigliere Anziano fino a quando non si procede 
all'elezione del Presidente del Consiglio Comunale. Il primo adempimento della prima seduta di un Consiglio 
appena insediato è la convalida delle elezioni che si sono appena svolte, con la verifica della sussistenza delle 
condizioni di eleggibilità e compatibilità dei Consiglieri proclamati… sì, infatti, quindi do la parola al 
Consigliere Anziano. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Dottoressa, passiamo al primo punto all'ordine del giorno. «Verifica delle condizioni di eleggibilità, ai 
sensi dell'articolo 41 della legge 18 agosto 2000, numero 267. Convalida degli eletti nella consultazione 
elettorale del 14 e 15 maggio 2023.» 

Il Consigliere Anziano legge la delibera di seguito allegata.

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA
Grazie per l'attenzione. 

SINDACO 
Facciamo un applauso. 

Applauso 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
No, io riterrei, Dottoressa, visto che è stato, diciamo, fatto l'elenco di tutti i candidati e soprattutto in aula ci 
sono tanti candidati nuovi, uomini e donne, ritengo opportuno che chi vuole, ovviamente in un tempo ristretto, 
dire qualche parola, salutare i vostri elettori, ritenere opportuno di fare qualche considerazione. Prego. 

SEGRETARIO GENERALE 
Bisogna votare, quindi dopo gli interventi votiamo. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Prego Consiglieri. Li facciamo fare dopo? Allora facciamo votare? Consiglieri, facciamo prima, ha detto la 
Dottoressa di far votare tutti quanti voi, dopodiché vi lascio alle vostre considerazioni. Prego, Dottoressa. 

SEGRETARIO GENERALE 
Allora la delibera di convalida degli eletti è quella con cui il Consiglio Comunale convalida le proprie elezioni, 
dopo il voto sulla convalida è opportuno che chi lo ritenga possa fare interventi di qualsivoglia genere. Gli 
interventi ammessi nella fase che precede il voto sono chiaramente strettamente collegati alle condizioni di 
incompatibilità e ineleggibilità. Quindi, se non vi sono interventi di questa natura, io passerei con la votazione. 
Allora vado. Annese Angelo... scusate, è vero che ho cominciato la votazione, questo lo dico per il futuro, ci 
sono tanti nuovi Consiglieri, per gli interventi mi raccomando, anticipate l'intervento al microfono con 
l'indicazione del vostro nome e cognome, in maniera tale che poi la registrazione venga, in sede di registrazione 



vengano acquisiti i nuovi nomi. Va bene? Vale per tutti, a maggior ragione per i nuovi Consiglieri. Allora. 

Quindi il Consigliere Anziano pone in votazione e chiede al Segretario Generale di eseguire l’appello nominale 
per la votazione del provvedimento in oggetto segnato.
L’esito della votazione è il seguente:
Consiglieri Presenti: 24
Consiglieri Assenti: 1 (Cariola)
Consiglieri Votanti: 24
Consiglieri Astenuti: 0
Voti Favorevoli: 24
Voti Contrari: 0

SEGRETARIO GENERALE 
L'esito della votazione è il seguente: su 24 Consiglieri votanti, 24 voti favorevoli. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Dottoressa. La delibera è approvata all'unanimità. Prego adesso se c'è qualche Consigliere Comunale 
che vuole intervenire ne ha facoltà. Prego, Consigliera Liuzzi. 

CONSIGLIERA LIUZZI MARINA
Saluto il Sindaco, i membri della Giunta, i colleghi Consiglieri e soprattutto tutti i cittadini monopolitani. 
Sedere oggi tra questi banchi e avere l'opportunità di rappresentare non solo l'elettorato che mi ha dato fiducia, 
ma ogni singolo cittadino, è un onore che mi riempie di orgoglio e di responsabilità. Ciò è stato possibile grazie 
a chi ha riposto la sua stima in me e che mi ha sostenuta e mi ha stimolato ad intraprendere questo cammino, 
a chi ha espresso la sua fiducia senza remore tramite il suo voto, con il loro fondamentale contributo, posso 
oggi affrontare questo autorevole incarico, questa nuova esperienza mi darà la possibilità di poter offrire un 
contributo sempre migliore. Mi sono interrogata più volte sul significato di questo ruolo e sull'impegno che 
tale carica richiede anche nell'ambito delle aspettative dell'intera comunità. Ho ascoltato molti dei miei 
predecessori che hanno condiviso la loro preziosa esperienza e soprattutto i cittadini riguardo alle loro idee e 
alla loro visione e su come immaginassero il futuro della nostra città. Ciò mi ha permesso di capire meglio che 
la gestione di un Comune costituisce la frontiera attiva dell'impegno politico realizzato con passione e 
sacrificio, che reca talvolta grandi soddisfazioni. Gli amministratori locali rappresentano una ricchezza in 
termini di coraggio, per mezzo del loro operato svolto con dedizione, attraverso un progetto sociale, culturale 
ed economico, provano a migliorare la vita dei propri concittadini. Il ruolo del Consigliere Comunale è quindi 
un incarico che svolgerò con onestà intellettuale, scrupolosità, spirito di servizio, rispetto e soprattutto con 
lealtà. Una sfida, ma soprattutto un grande privilegio umano ed istituzionale. Sono contenta anche 
dell'importante e qualificata presenza femminile che c'è. Non c'è bisogno di leggi che tutelino il nostro genere, 
ma di opportunità per dimostrare il nostro valore. La presenza femminile in politica, nei posti cosiddetti di 
potere, non serve soltanto alle donne, ma serve a migliorare la qualità della società per tutti. Non sono parole 
mie, ma di Tina Anselmi, che nel 1976 divenne la prima donna ministro in Italia. 
Intendo svolgere il mio impegno tra le persone, dal territorio si parte ed è lì che si marca la differenza. I cittadini 
riescono a distinguere un impegno serio dall'improvvisazione. Serve umiltà e decoro, perché per dare fiducia 
politica si deve partire dalle piccole cose. Il governo della città non è per i solisti, ma per una squadra in cui 
deve essere trovato il giusto equilibrio, grazie ad un confronto continuo e costante con tutti, maggioranza e 
opposizione, che miri a realizzare il bene comune, progresso e sviluppo. Non sarà possibile accontentare tutti. 
Ogni scelta dovrà essere accompagnata da consapevolezza. Verremo valutati, giudicati e anche criticati, ma in 
fondo la politica è questo, misurarsi soprattutto con se stessi. I Comuni, oggi più che mai, sono chiamati ad 
offrire servizi fondamentali alla collettività, sia direttamente sia per mezzo dell'iniziativa privata ed il 
volontariato, ma sia l'attività di erogazione dei servizi sia quella di programmazione hanno bisogno di far leva, 
oltre che su risorse certe, su amministrazioni agili e flessibili, in grado di competere e di interagire con il 
mercato e con le sue regole. I cittadini vanno difesi, sostenuti, protetti e talvolta educati a comportamenti 
virtuosi che premiano non il singolo, ma la collettività ed è questo che intendo fare. L'attività amministrativa 
che ho intenzione di realizzare sarà priva di provvedimenti ideologici e finalizzati al bene comune. L'intenzione 
mia è quella di realizzare insieme a tutti voi un progetto che proietti nel futuro la nostra realtà, la nostra città, 
rendendola unica. Grazie a tutti e buon lavoro. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Prego Dottoressa. 



SEGRETARIO GENERALE 
Questa delibera richiede l'immediata esecutività che è data per acquisita con il medesimo risultato, ok grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliera Liuzzi ha chiesto di intervenire il Consigliere Brescia. Prego. 

CONSIGLIERE BRESCIA 
Buonasera a tutti. Allora io sarò molto più breve, voglio ringraziare prima di tutto le quasi 2000 persone che 
mi hanno sostenuto e se sono qui è grazie a loro, alle mie battaglie che da anni faccio e sapete tutti su quali 
argomenti, sono emozionato di entrare in questa stanza così importante, il palazzo dove poi si decide il destino 
della nostra città, dove ci sono Assessori, Consiglieri, il Sindaco, viceSindaco, il Presidente. Il sunto della 
nostra città, quello che i cittadini hanno deciso, ma hanno deciso anche di avere un'opposizione e io faccio 
parte di questa piccolissima opposizione, dove però rappresento un numero non così piccolo di cittadini perché 
tutti i cittadini sono importanti. Possono essere uno, 100, 2000, ma una città non deve lasciare indietro nessuno, 
anche se con idee diverse, con modalità diverse, con pensieri diversi perché siamo diversi, ognuno di noi ha 
un modo di pensare diverso per quanto riguarda la gestione del bene comune, soprattutto, per quanto riguarda 
il decoro urbano, per quanto riguarda la pulizia della città, le barriere architettoniche e vi ringrazio perché oggi 
ho visto che avete messo a disposizione un montacarichi, approfitto per ringraziarvi perché questo palazzo è 
carente da anni di un ascensore, per cui oggi voleva esserci una cittadina, che oltretutto è stata anche una delle 
mie candidate, ed è qui e quindi ha avuto la possibilità di poter salire grazie appunto ad un montacarichi. Questi 
sono gli aspetti che fanno la differenza in una città civile dove il senso civico deve essere al primo posto, 
insieme alla bellezza e alla tutela della nostra straordinaria città. Io vi auguro buon lavoro a tutti quanti. Mi 
auguro un buon lavoro al vostro fianco che sarà propositivo, di vigilanza e quando sarà necessario, anche di 
discordia, ma sempre per la parte più costruttiva, per il bene di Monopoli. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Brescia. Ha chiesto di intervenire la Consigliera Cisternino. Prego. 

CONSIGLIERA CISTERNINO 
Allora rivolgo innanzitutto i miei saluti al Sindaco, alla Giunta, ai Consiglieri, al Presidente del Consiglio, ai 
Dirigenti e dipendenti comunali, agli organi di stampa, ai cittadini, presenti e non, in questa sede istituzionale. 
Davanti alla massima assise cittadina della quale per la prima volta, con onore ed orgoglio, entro a far parte, 
colgo l'occasione per palesare i miei sentiti ringraziamenti ai cittadini che nelle urne hanno espresso la loro 
preferenza nei confronti della mia persona, accordando una grande fiducia della quale certamente farò tesoro 
nel corso dello svolgimento della carica di cui sono stata investita, rivestire tale ruolo con la dovuta attenzione 
e diligenza, conferendo il giusto lustro e visibilità alle esigenze dei cittadini, i veri detentori della sovranità, 
contestualmente al perseguimento degli obiettivi prefissati da codesta amministrazione, formata da diverse 
figure femminili.
 A tale proposito vorrei sottolineare che sono fiera di essere una rappresentante di quest'organo consiliare 
unitamente ad altre donne. Ritengo infatti che in virtù della nostra innata sensibilità, possiamo essere un quid, 
un valore aggiunto in un contesto comunale ove, come la storia ci insegna, per decenni sono comparsi in 
prevalenza uomini. Sento di poter esprimere enorme soddisfazione a nome di tante donne. Spesso abbiamo 
infatti riscontrato delle difficoltà nell'affermarci nell'ambito politico e non solo, non certamente per carenza di 
interesse e stimoli da parte nostra, ma a causa di forze avverse. Nonostante ciò, la caparbietà di cui siamo 
capaci ha fatto sì che fossero riconosciuti i nostri meriti. La nostra, la mia presenza qui oggi ne è un'ampia 
riprova. Per ripagare tale opportunità le esigenze delle donne non saranno dalla sottoscritta mai sottaciute e 
trascurate. La mia azione amministrativa verrà svolta con l'entusiasmo e la dedizione che mi 
contraddistinguono caratterialmente, utilizzando per il bene comune la competenza e la conoscenza 
professionale da me acquisita sull'organizzazione dell'ente comunale. 
Concludo, scusandomi se sono stata involontariamente prolissa, complice la grande emozione, ringraziando 
altresì tutti i candidati di Forza Italia, il coordinatore cittadino, i miei genitori e tutti coloro i quali hanno dato 
valore alla mia candidatura, mirando al risultato dell'elezione perché, come sostenevano i saggi latini, "vis 
unita fortior", la forza unita è più forte. Buon lavoro a tutti. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Cisternino, ha chiesto di intervenire il Consigliere Colucci. Prego. 

CONSIGLIERE COLUCCI 
Grazie. Allora innanzitutto un buon pomeriggio a tutti. Benvenuti a questa nostra prima seduta consiliare. È 
chiaramente il mio benvenuto va non solo al tutti noi che tra poco, tra un po' ci ritroveremo a lavorare e come 



hanno ben detto i nostri precedenti Consiglieri, soprattutto per il bene della città e dei nostri cittadini e questo 
deve essere il fondamento di quello che noi dobbiamo proporci in questi anni a venire. Innanzitutto faccio i 
miei complimenti al Sindaco rieletto, alla Giunta comunale, ai già Assessori della scorsa della scorsa 
amministrazione, nonché ai nuovi che faranno parte di questa Giunta, a tutti i Consiglieri già Consiglieri e 
soprattutto ai nuovi. A loro, chiaramente, auguro di cuore un buon lavoro, di osservare attentamente in modo, 
permettetemi di dire, in maniera molto sensibile e vicina tutte le problematiche che noi andremo ad affrontare, 
perché oggi noi siamo stati investiti in un compito molto, molto particolare, quello di essere i rappresentanti 
nonché i difensori della nostra città e come tali dobbiamo essere e sentirci responsabili di tutto quello che noi 
andremo ad affrontare, a decidere e a votare. Ecco perché penso che questo compito assolutamente non è certo 
un gioco, uno scherzo, ma un atto veramente di coraggio e il coraggio lo abbiamo avuto tutti quanti, io per la 
terza candidatura, chi per la seconda, per la quarta, per la prima. È un atto di coraggio quello di voler 
intraprendere questo compito, sicuramente arduo, ma nello stesso tempo soddisfacente. Non voglio dilungarmi 
perché io non sono abituato a scrivere, bensì a dire tutto quello che sento al momento. Permettetemi inoltre di 
fare un ringraziamento, ma non solo il benvenuto e ringraziarvi per quello che andremo a fare tutti insieme, 
spero con spirito di collaborazione, perché questo, io penso che la cosa più importante in un Consiglio 
Comunale, in questa massima assise, è quello di avere la massima collaborazione fra le parti. Non ci devono 
essere, come diceva il Consigliere Brescia, sicuramente ci saranno dei diverbi, ci saranno degli scontri, ci 
saranno sicuramente dei chiarimenti, ma questi devono essere assolutamente solo per un unico scopo, quello 
di poter realizzare e quello di poter concretizzare nel migliore dei modi tutte le varie problematiche. Quindi, 
indipendentemente dal colore che noi rivestiamo, siamo un equipaggio dove a capo c'è il Sindaco che con 
onore ha portato la nave in porto e ha fatto, è approdato ad ogni porto con il suo obiettivo e così faremo e 
continueremo a fare. 
Un ultimo ringraziamento che io voglio fare è a tutti i Dirigenti di questo Comune perché ci sono stati accanto 
in tutti questi anni, alla favolosa Segretaria Comunale, a tutti i Dirigenti che ci hanno supportato e sopportato 
e che continueranno purtroppo a sopportarci perché loro sono consapevoli che saranno sempre martirizzati 
dalle nostre chiamate e dalle nostre sollecitazioni. Quindi vi chiedo scusa a nome di tutta la massima assise, se 
saremo sempre con il fiato sul collo, ma questo lo facciamo solo e unicamente per il bene della città. Quindi 
vi ringrazio e non per ultimo, permettetemi, permettetemi da Presidente uscente del Consiglio di fare un 
ringraziamento personale non solo alla mia famiglia e a tutti i miei elettori che mi hanno sostenuto e anche a 
quelli che non mi hanno sostenuto, perché sicuramente avranno avuto tante altre ragioni, forse anche effimere, 
però le avranno avute, ma un abbraccio particolare e un ringraziamento di cuore alla Dottoressa Ermito 
Mariangela che ha saputo guidarmi in questi anni, ha saputo consigliarmi e ha saputo veramente assistere non 
solo me, ma tutti i Consiglieri in maniera ottima e formidabile. Grazie di cuore. Grazie a tutti. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Colucci, ha chiesto di intervenire la Consigliera Annese. Prego. 

CONSIGLIERA ANNESE 
Grazie. Innanzitutto a un saluto al Sindaco, ai membri della Giunta, ai colleghi Consiglieri Comunali e 
soprattutto al pubblico qui presente questa sera e a chi ci ascolta da casa. Consentitemi di esprimere il mio più 
sincero sentimento di gratitudine per essere qui oggi. Sedere tra questi banchi, avere l'opportunità di 
rappresentare non solo l'elettorato che mi ha dato fiducia, ma ogni cittadino monopolitano. Non è solo orgoglio 
poter migliorare la vita di chi ti vive accanto, è innanzitutto un privilegio umano prima che istituzionale. Vorrei 
iniziare questo mio primo intervento in Consiglio Comunale rivolgendo un ringraziamento a tutte le cittadine 
e cittadini che con il loro voto mi hanno permesso di essere presente in questa assemblea. Sono alla mia prima 
esperienza e se sono qui è grazie ad una persona che ha creduto in me, una persona che ha dato tanto a questa 
città e non solo, lui mi ha dato l'opportunità di candidarmi e di essere eletta. Parlo del mio mentore Franco 
Leggiero, che sempre con onore, orgoglio, impegno e responsabilità ha saputo rappresentare il suo ruolo. Oggi 
non è seduto qui, ma io farò in modo che la sua presenza si senta costantemente. Sono convinta che dovremo 
saper forgiare il carattere del Consiglio Comunale all'insegna dell'efficientismo, della trasparenza, della lealtà 
e dell'onestà reciproca, proprio come Franco in questi anni è stato capace di fare e per questo lo ammiro. Vorrei 
inoltre ringraziare la mia famiglia che in questi mesi mi ha supportato e sopportato perché la politica dà tanto, 
ma toglie anche tanto tempo agli affetti. Grazie a mio marito, a mia figlia, ai miei genitori, il mio esempio da 
sempre, a mia sorella, sempre pronta ad incoraggiarmi, a mio fratello, a Isabelle, a Vita Giancola che mai mi 
ha fatto mancare il suo supporto sia morale che fisico e a tutte quelle persone che nel loro piccolo hanno 
contribuito a rendere grande la mia autostima. 
Signor Sindaco, colleghi Consiglieri. Mi rivolgo in particolar modo a coloro che, come me, sono stati eletti 
per la prima volta, vi giunga innanzitutto il mio più sincero augurio di buon lavoro e di tanto impegno proficuo 
nell'interesse della nostra città. Senza dubbio i lavori di questa assemblea ci porteranno, immagino presto, a 
contrapporre le nostre idee e rispettive convinzioni in confronti appassionati e talvolta anche aspri. È normale, 



è giusto. La pluralità delle opinioni deve essere considerata una ricchezza imprescindibile che sta alla base di 
una democrazia sana, nell'auspicio che ognuno di noi, pur nelle rispettive differenze, saprà esprimere il 
massimo di se stesso nell'esclusivo interesse della città. Io vi ringrazio e auguro a tutti buon lavoro. Per questo, 
signor Sindaco e alla sua Giunta comunale arrivi questo mio invito per ricordare sempre per i prossimi cinque 
anni che ogni cittadino dovrà essere ritenuto qualunque, poiché in ciascuno è insita una potenzialità di 
caratterizzazione che lo rende unico e tipico e che può farlo diventare un cittadino speciale, più socialmente 
utile agli altri. Personalmente mi impegnerò a dimostrare che la fiducia è stata ben riposta e che anche in un 
Consiglio Comunale gli obiettivi si raggiungono con il lavoro costante e fatica. Che ciascun Consigliere senta 
l'onere della rappresentanza a cui è chiamato il carico e il privilegio costituito dalla possibilità di rappresentare 
la propria comunità e operare per i suoi interessi e il suo benessere. Ancora grazie e buon lavoro a tutti. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliera Annese, ha chiesto di intervenire la Consigliera Grieco. Prego. 

CONSIGLIERA GRIECO 
Buonasera a tutti, in primis al Sindaco, agli Assessori, ai colleghi Consiglieri, ai cittadini qui presenti e a quelli 
che ci seguono da casa. Nell'intervenire al mio primo Consiglio Comunale del mio primo mandato non nego 
una grande emozione, l'emozione che si prova solo quando ci si rende conto della responsabilità di essere al 
servizio di una comunità. Servire una comunità è un dono grande, così come grandi sono le aspettative che i 
cittadini hanno riposto in questa amministrazione, come dimostrano i numeri raggiunti alle scorse elezioni. 
Però se da una parte il cittadino monopolitano ha premiato e promosso l'ottimo lavoro svolto sia 
dall'amministrazione uscente che da quelle precedenti, dall'altro ha premiato e ha dato fiducia a tanti volti 
nuovi, tra cui moltissime donne e io non posso che essere fiera e orgogliosa. Monopoli, e lo sappiamo tutti, ha 
avuto una crescita esponenziale e questo non è che il frutto di un ottimo lavoro di squadra, ma credo anche 
della collaborazione tra istituzioni, associazioni e cittadini. Per cui da parte di ognuno di noi, sia che sia un 
Consigliere di maggioranza sia che sia uno di opposizione c'è il dovere e l'obbligo di impegnarci affinché 
questa crescita continui, perché Monopoli deve mantenere quella leadership raggiunta in questi anni, ma 
dall'altra ognuno di noi deve impegnarsi per trovare soluzioni e dare risposte ai cittadini in merito a tante 
criticità, tante problematiche. Basti pensare all'emergenza abitativa, al problema dei parcheggi, senza 
dimenticare, però, che Monopoli non è solo il centro abitato, è anche la periferia e le campagne, le contrade 
che devono essere tutelate e valorizzate. 
Oggi però non è il giorno in cui dovremmo parlare di programmi o di progettualità, oggi è il giorno dei 
ringraziamenti. Io sono onorata di far parte di questo Consiglio Comunale. Da parte mia vi è l'apertura al 
dialogo, al confronto con i Consiglieri di opposizione, sia con la Giunta che con i colleghi Consiglieri di 
maggioranza, perché al di là di tutto, quello che ci interessa e conta è il bene di Monopoli. Prima di concludere 
il mio discorso vorrei ringraziare i cittadini che mi hanno sostenuto e che hanno accordato fiducia alla mia 
persona. Tutti coloro che mi hanno supportato e poi vorrei fare un ringraziamento particolare ad una persona 
a me vicina, sia in veste di Assessore che in veste di Consigliere Comunale, ha dato tanto a Monopoli e ai 
monopolitani, Piero Barletta. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliera Grieco. Ha chiesto di intervenire la Consigliera Napoletano, ne ha facoltà. 

CONSIGLIERA NAPOLETANO 
Buonasera a tutti. Buonasera, signor Sindaco, signori, Assessori e colleghi Consiglieri. Essere qui oggi per me 
è un'emozione indescrivibile, è impagabile. Quasi la realizzazione di un grande sogno e colgo l'occasione per 
ringraziare tutti i cittadini che hanno riposto fiducia in me accogliendo le mie idee, la mia giovane età e 
permettendomi così di essere qui oggi in quest'aula. È un onore per me, ma anche un onere, rappresentare i 
cittadini di Monopoli. In questo mio primo mandato farò il possibile e affronterò questa nuova esperienza con 
dedizione e passione, la stessa che caratterizza la mia vita e il mio lavoro. Seppure oggi rappresenti la parte 
più giovane di questa amministrazione, questo non significa essere sprovveduti o impreparati. Sarò leale e 
sincera verso il Sindaco, con la maggioranza di cui faccio parte e sarò collaborativa anche con i Consiglieri di 
opposizione, poiché credo che indipendentemente da dove ci si sieda in quest'aula, l'obiettivo comune sia 
quello del bene della nostra città. Scusate l'emozione e sono davvero entusiasta di iniziare questo bellissimo 
percorso insieme ad ognuno di voi. Grazie a tutti e buon lavoro. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliera Napoletano. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Indiveri. Prego. 



CONSIGLIERE INDIVERI 
Grazie Presidente, ben trovati, ben trovati, ben trovati a tutti, saluto il Sindaco, saluto i neo Assessori 
augurandogli buon lavoro, ovviamente e saluto tutti i colleghi Consiglieri. Ci sono molti volti nuovi. Quindi 
saluto in particolare i nuovi, ma saluto anche coloro i quali sono stati protagonisti di quest'aula, ma che non 
siedono più in quest'aula per ragioni diverse, perché magari non si sono candidati oppure perché non sono stati 
rieletti. Abbiamo condiviso un lavoro importante, a prescindere dalla collocazione in questi banchi e quindi il 
mio pensiero va anche a loro e al contributo che sono stati in grado di portare a questa città. Un saluto 
brevissimo, l'intervento politico mi riservo di farlo sull'analisi delle linee di mandato. Un saluto a tutti i cittadini 
e un ringraziamento particolare, un abbraccio particolare a tutti coloro i quali hanno rinnovato la fiducia nei 
miei confronti, a tutti i miei elettori. Non era facile. Quindi l'abbraccio è un abbraccio caloroso, non era facile 
perché dopo tanti anni in questa campagna elettorale la mia collocazione era una collocazione politica diversa 
rispetto a quella del passato. Quindi sarebbe stato facile magari abbandonarsi alla scia di commenti, maldicenze 
e considerazioni strumentali sulla mia persona e sulla mia decisione, che non è stata né facile e né indolore, ha 
prevalso invece la fiducia nei miei confronti e la fiducia rispetto al fatto che, come ho sempre detto, in 
quest'aula e come giustamente ricordava la collega Napoletano che mi ha preceduto, a prescindere dalla 
collocazione politica, il bene di Monopoli dovrebbe essere ed è la stella polare che guida il nostro impegno 
quotidiano e che condurrà il nostro impegno anche nel prossimo quinquennio. Io avevo concluso, io ho 
concluso la scorsa legislatura con un intervento in cui chiedevo dicendo, auspicandomi di poter essere più 
incisivo nell'impegno politico, nella capacità di risoluzione dei problemi nel prossimo quinquennio. Adesso 
che faccio parte di questa maggioranza di cui credo di essere parte integrante grazie al fatto che sono stato 
accolto in maniera molto importante dai colleghi del mio gruppo consiliare e della mia lista, che ringrazio tutti, 
così come ringrazio il Segretario di Monopoli al Centro, Alberto Pasqualone, per aver creduto in questa 
volontà, in questa scelta, il Consigliere regionale, Stefano Lacatena, con cui c'è stata da sempre e continua ad 
esserci un'interlocuzione molto proficua, dicevo mi auspicavo la capacità di poter essere più risolutivo nella 
gestione dei problemi e nella battaglia politica. Quindi Sindaco, sono da questa parte, ma non significa che hai 
a che fare con un Indiveri diverso rispetto a quello del passato, sono sempre io, sono sempre un moderato, un 
riformista che si riconosce nei valori del cattolicesimo democratico, ma prima di tutto che guarda i temi e sui 
temi orienta il proprio impegno e la propria capacità. Ho sposato le linee di mandato su cui andremo a discutere, 
ho sposato un programma elettorale, tutti quanti dovremo misurarci su quello. Quindi buon lavoro a tutti. 
Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Indiveri. Ha chiesto di intervenire la Consigliera Liuzzi Vita Loredana. Prego. 

CONSIGLIERA LIUZZI VITA LOREDANA
Buonasera Sindaco, Assessori, buonasera Consiglieri, buonasera a tutti i cittadini di Monopoli presenti e non, 
doveroso e d'obbligo, consentitemi, è ringraziare tutti quanti per la fiducia che mi è stata data, fiducia per un 
incarico, quello politico nuovo, che però è mia intenzione svolgere con serietà e responsabilità. Parto dal fare 
politica, fare politica è stare tra la gente, non sentire, ma ascoltare i loro bisogni, le loro critiche costruttive, 
talvolta non costruttive, talvolta applicabili e talvolta non applicabili, cercare di comprendere le richieste e 
cercare di dare delle risposte. Beh, anche se oggi sono qui come neo Consigliera, forse tutto ciò non mi è 
completamente nuovo, pensandoci e ripensandoci, io sono e resto un medico, un medico del territorio, 
dell'Unità operativa di Cure Palliative dell'Asl di Bari e ormai da 15 anni mi è consentito, grazie a questo 
meraviglioso lavoro, entrare nelle case dei monopolitani, nel loro tessuto familiare. Quindi in questi anni ho 
dovuto, abbiamo dovuto affrontare diversi problemi che non sono stati purtroppo soltanto dell'ambito sanitario 
e quindi ci siamo e mi sono relazionata anche con la vecchia amministrazione per problemi di altra natura, 
sociale, per l'infanzia, i trasporti, le relazioni con la polizia municipale. Oggi sono qui da Consigliere Comunale 
con la volontà di fare, la volontà di cercare di dare e di dare risposte ai cittadini di Monopoli. Monopoli che 
oggi, anche da cittadini di Monopoli che adesso, costretti dal lavoro, vivono all'estero, ha un impatto non solo 
regionale, nazionale, ma quindi anche internazionale, molto importante e questo è anche confermato 
dall'importante flusso turistico che c'è e quindi penso che sia alla luce di tutti che Monopoli ha tanti occhi 
puntati addosso. Quindi sono assolutamente consapevole che l'impegno deve essere tanto e l'attenzione 
altrettanto. Quindi ancora grazie a tutti e buon lavoro a tutti noi. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliera Liuzzi. Ha chiesto di intervenire la Consigliera Mastronardi. Prego. 

CONSIGLIERA MASTRONARDI 
Sono Maria Angela Mastronardi, non solo la moglie di Papio, quindi rivendico anche un nome e un cognome. 
Mi dispiace, mi dispiace rompere l'idillio di tutti gli interventi, ma chiaramente la nostra posizione da 



oppositori non può che farci dire che, ancora una volta, che dopo 15 anni di governo ininterrotto da parte della 
vostra maggioranza, tanti problemi rimangono ancora insoluti. Una breve scorsa anche a quello che sono le 
linee di mandato che ci sono arrivate a ora di pranzo e che non ci hanno permesso una lettura approfondita 
chiaramente ci dicono che siamo ancora a prefigurare delle cose piuttosto generiche. Noi abbiamo fatto una 
campagna elettorale con una visione chiara sul futuro del Paese, sforzandoci di essere credibili agli occhi dei 
cittadini monopolitani. Abbiamo perso, non riuscendo a ottenere la loro attenzione. Riteniamo che siano 
mancate la società civile, le associazioni, che siano mancate anche una classe dirigente che avesse voglia di 
portare avanti un programma improntato al cambiamento. La nostra visione si basava su tre nodi fondamentali: 
il contrasto alle diseguaglianze, la battaglia contro la precarietà e lo sfruttamento del lavoro. Nelle linee di 
mandato c'è davvero poco su questi argomenti e la cura del territorio. Non siete, secondo me, non siete stati in 
grado di anticipare le grandi trasformazioni di questo Paese, soprattutto quella turistica e quella ambientale. E 
queste trasformazioni, quando non sono governate, alla fine ricadono e vengono pagate sempre dagli stessi, 
che sono i più fragili. 
Due cose mi preme dire, una macroscopica che è quella della emergenza abitativa, è un problema nazionale, 
ma a Monopoli diventa davvero difficile capire come mai di fronte a una cementificazione selvaggia, la gente 
non riesca ad accedere a un fitto di casa e non riesca ad accedere all'acquisto della casa. E poi ce n'è una 
seconda, forse più piccola, più semplice che è quella che riguarda la bandiera lilla. Mi sono incuriosita su 
questa cosa, su Cala Monaci, innanzitutto un Comune che governa da 15 anni, che ha 15 chilometri di coste è 
inammissibile che non risulti ancora essere un Comune lilla, ma quello che mi ha fatto più specie è il nome del 
progetto che la cooperativa sta realizzando: "Diversi daMare." Non si sa se sono persone diverse, se sono 
persone diverse che vengono dal mare o sono diverse da amare. La legge 104, la legge italiana sulla disabilità, 
è la legge più inclusiva al mondo. È un'estensione del secondo comma dell'articolo 3 della Costituzione e noi 
invece creiamo una spiaggia e diciamo anche che è per i diversi, io invito l'assessora L'Abbate che è qui, a 
chiedere alla cooperativa almeno di cambiare il nome di questo progetto. È assolutamente vergognoso, dal mio 
punto di vista, indicare delle persone disabili come diverse, oltretutto individuando Cala Monaci come la 
spiaggia per i disabili, una cala messa vicino al depuratore che sversa sotto costa, con tutte le difficoltà che i 
disabili hanno anche nel raggiungere la spiaggia stessa. Ho visto che ha suonato, quindi concludo dicendo... 
Ho tempo? No, volevo concludere dicendo sicuramente siamo pochi, siamo soltanto quattro, però siamo la 
garanzia per voi che possiate operare in democrazia, perché se non ci fossimo noi quattro saremmo in un 
regime assolutamente diverso e sicuramente non democratico. Nel fare gli auguri a tutti, al Sindaco, alla 
Giunta, ai Consiglieri, alle Consigliere donne, mi preme anche ricordare che i numeri ancora una volta ci 
aiutano, che siete sicuramente una maggioranza elettorale, ma non siete la maggioranza reale del Paese, perché 
se sommiamo gli astenuti al voto e quelli che non vi hanno votati, voi rappresentate ancora una minoranza. 
Quindi buon lavoro a tutti. Auguro al Sindaco, alla Giunta, ai Consiglieri di poter essere applauditi almeno da 
quelle 20.000 persone che vi hanno eletti. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliera Mastronardi. Ha chiesto di intervenire la Consigliera Lotesoriere. Prego. 

CONSIGLIERA LOTESORIERE 
Allora buonasera a tutti, cari colleghi, amici e cittadini, sedere ancora una volta in questa aula consiliare è per 
me motivo di grande orgoglio in quanto espressione di un consenso generoso che ovviamente mi gratifica, ma 
nello stesso tempo mi richiama al senso di responsabilità nei confronti dei tanti che hanno creduto e che 
continuano a credere in me affidandomi un mandato che io sento di dover onorare, come ho sempre fatto, con 
spirito di servizio autentico. So quanto il tutto sia difficile, ma le imprese difficili mi esaltano. Ho avuto un 
maestro eccezionale, mio padre, a cui devo tutto ed ho una mamma..(segue un lungo e caloroso applauso 
dell’intero consiglio comunale in memoria del consigliere Lotesoriere) …, . ho avuto un maestro eccezionale, 
mio padre, a cui devo tutto, ed una mamma magnifica a cui devo tanto. Mio padre mi ha insegnato ad ascoltare. 
Accogliere le autentiche istanze di bisogno, a farsi umile tra gli umili, ad agire con fermezza ove necessario 
senza mai abbandonarsi al vile compromesso. Il suo passaggio in quest'aula è stato esemplare come Consigliere 
più suffragato, come Assessore, come Presidente del Consiglio, riscuotendo unanime consenso tra Consiglieri 
di maggioranza e di opposizione, ma soprattutto fra i tanti cittadini che hanno riconosciuto in lui un punto di 
riferimento onesto e sicuro e che oggi lo riscontrano in me. Ora non posso più contare sui suoi Consigli 
generosi, ma rimane in me l'esempio luminoso della sua vita, la sua capacità di immedesimarsi negli altri, la 
sua innata fiducia. Di tutto questo lo ringrazio e mai potrò dimenticare ogni istante di vita vissuta insieme. 
Colgo l'occasione per ringraziare i tanti amici e comuni cittadini che numerosi hanno voluto salutarlo nel 
momento del passaggio, è stata una bella testimonianza di affetto che noi familiari non dimenticheremo mai. 
Grazie e buon lavoro a tutti. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 



Grazie Consigliera Lotesoriere. Ha chiesto di intervenire la Consigliera Pennetti. Prego. 
CONSIGLIERA PENNETTI 
Buonasera a tutti, Consiglieri, Assessori e a tutti i cittadini monopolitani che attraverso il loro voto hanno eletto 
democraticamente questo Consiglio Comunale. Sono grata agli elettori per avermi permesso di partecipare 
come Consigliere Comunale ai lavori di quest'aula. Il mio primo ringraziamento va a chi ha precedentemente 
occupato i banchi di questo Consiglio Comunale, e mi riferisco al mio Segretario Piero Barletta che con 
impegno e dedizione ha sempre lavorato nell'interesse esclusivo di Monopoli e dei monopolitani. Per me è un 
onore essere in questa assemblea consiliare e sono assolutamente consapevole della grande responsabilità che 
comporta questo ruolo, anche se non più come Assessore. Continuerò a dialogare con i cittadini monopolitani 
poiché sono assolutamente convinta che soltanto il confronto tra le idee e il rapporto continuo con le persone 
permetta di fare i passi avanti di cui Monopoli ha certamente bisogno. Questa sera, cari concittadini, colleghi, 
Consiglieri, Presidente e Sindaco, comincia il nuovo mandato amministrativo e le sfide che si pongono 
all'orizzonte sono molteplici e articolate. Ce lo chiedono i monopolitani. Soprattutto di fare tutto quello che è 
possibile fare. Per questi motivi anche le risposte che saremo chiamati a dare non potranno non tenere conto 
delle dinamiche complessive della quotidianità di ogni cittadino. Bisogna recuperare l'empatia e i rapporti 
umani, bisogna ricucire il rapporto tra politica e cittadino che devono tornare a fidarsi di noi amministratori. I 
nostri commercianti, artigiani, agricoltori devono partecipare alle decisioni che prenderà questo Consiglio 
Comunale per poter esprimere al meglio le loro capacità e rappresentare un valore aggiunto fatto di 
competenza, passione, amore per il proprio lavoro. Dopo cinque anni al servizio della città, sono orgogliosa 
che siamo diventati un ente digitalizzato. Nelle nostre casse ci sono oltre 28 milioni di euro che diventeranno 
un nuovo palazzetto, daranno un nuovo volto al Capitolo e renderanno più sicura e bella la nostra costa vecchia. 
Parlo di risultati concreti e che saranno visibili nel futuro che però non sono stati sufficienti a una certa politica 
fatta di logiche incomprensibili. Il Pnrr sarà una possibilità importante in vari ambiti e tutti quanti qui in 
quest'aula dobbiamo impegnarci per trarre tutti i vantaggi possibili e immaginabili. 
Sindaco, Assessori, Consiglieri, vi esorto in una particolare cosa che ho a cuore, il progetto "Dopo di noi", in 
contrada Tortorella. I lavori sono quasi terminati e mi auguro che presto, anzi prestissimo, i nostri ragazzi 
speciali, non i ragazzi che nominava la Consigliera Mastronardi, i nostri ragazzi speciali possano trovare 
l'integrazione, la formazione e il lavoro tramite quel progetto. 
A conclusione di questo intervento ringrazio tutte le persone che, al di là delle elezioni, sono sempre vicino e 
ripongono fiducia nella mia persona, ovviamente compresi i miei familiari. Ai cittadini ricordo che devono 
sentirsi parte attiva della vita politica e sociale della città. Idee, iniziative e anche critiche sono per me un 
arricchimento. Io mi farò portavoce di ogni istanza che porterò avanti con impegno e dedizione. Ciò che mi dà 
la carica in questa nuova esperienza è proprio la stima espressa tramite ogni singolo voto. Questo mi ripaga di 
ogni amarezza. Chiudo l'intervento con una citazione "Non chiederti cosa può fare il paese per te, chiediti cosa 
puoi fare tu per il Paese." Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliera Pennetti. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Piepoli. Prego. 

CONSIGLIERE PIEPOLI 
Buongiorno a tutti. Io vorrei soltanto, prima di iniziare il mio discorso, vorrei un attimo riportarmi a quanto 
detto dalla Consigliera Mastronardi, il posto cala Monaci non lo abbiamo scelto noi, quello è stato scelto dalla 
Città metropolitana, noi forse ci siamo impegnati, dopo tante fatiche e sudore, a vederlo in parte realizzato, 
che è un posto scomodo lo sappiamo tutti, ma non lo abbiamo scelto noi, non l'abbiamo scelto noi quel posto. 
Poi, come al solito, pensavo che ci fosse differenza, siccome lei si è presentata, non sono la moglie di Angelo 
Papio, pensavo che ci fosse differenza, ma non ne sto vedendo molta, perché in realtà... Sì, perché in realtà 
vale la stessa regola, lui sono 10 anni o 15, di più, non so, che guarda la cornice e non il quadro. Questo è lo 
stesso ragionamento che ha fatto lei relativamente a quel progetto che forse non lo conosce neanche e non l'ha 
neanche visto, perché l'anno scorso è andato benissimo e quest'anno bene ha fatto il Dirigente o quant'altro, il 
Dirigente, l'Assessore a riprodurre quel progetto. Questo le vorrei dire, quindi lo approfondisca, vada, lo vada 
a vedere, vada a vedere che quello è un momento in cui effettivamente c'è, lavora bene l'associazione che si 
sta occupando di quel progetto. Solo per questo. Poi ora vorrei entrare nel merito del mio piccolo 
ringraziamento, perché per me questa è una grande emozione, perché questa per me è la 4ª consiliatura, quindi 
non posso non partire dai ringraziamenti a tutti i cittadini monopolitani che hanno dato grandissima fiducia e 
continuità al nostro progetto e al nostro programma politico. Non posso che ringraziare calorosamente tutti i 
miei elettori, 703, che questa volta sono stati veramente tanti e che hanno ancora una volta premiato la mia 
umiltà e la mia professionalità. Vi garantisco che non vi deluderò e che sarò sempre a disposizione, così come 
sarò a disposizione di tutti i cittadini e di tutta la città. Non posso non ringraziare la mia famiglia, i miei amici 
e coloro che mi hanno dato una mano e supportato e soprattutto sopportato in questi mesi di campagna 
elettorale lunghissimi e difficili e anche se momenti difficili e lunghissimi però Sindaco io amo le competizioni 



elettorali e soprattutto vincerle. Non posso non ringraziare tutti i candidati della nostra coalizione, tutti coloro 
che si sono impegnati per la stesura delle liste, i Segretari politici, il Segretario della mia lista Giuseppe Ciaccia 
ed in particolare due amici, il Consigliere regionale Stefano Lacatena e l'ingegnere Alberto Pasqualone. Chiusa 
questa fase dei ringraziamenti, vorrei fare una breve analisi politica, anche perché non mi trovo in matematica 
nei conti che ha fatto la Consigliera Mastronardi. La gente ha capito a chiare lettere, 78%, che non vi è alcun 
progetto alternativo dall'altra parte. Sindaco, ci hanno lanciato addosso tante falsità e lo hanno iniziato a farlo. 
Cattiverie, ma in realtà secondo me l'obiettivo era solo e soltanto per qualcuno portare in quest'aula se stessi o 
qualche suo familiare. Un progetto politico, per essere vincente, deve essere inclusivo e aggregare ad ampio 
raggio. Qualcun altro sui giornali parla di essere stata coerente, il problema è un altro che si raccoglie quello 
che si semina. Dunque questa è la dura realtà. In ultimo stanno dando le colpe di una sconfitta così eclatante e 
da far riflettere a lungo ad altri e non a loro stessi. Addirittura hanno tirato in ballo il Presidente Emiliano. 
Concludo questo argomento di analisi evidenziando a tutti che la nostra è stata soprattutto la vittoria degli 
uomini e delle donne delle nostre liste civiche. Oggi il civismo è il valore aggiunto di questa vittoria. Liste 
civiche che oggi sono una grande risorsa per questa amministrazione e che non va disperse e da oggi in poi 
abbiamo anche un importante riferimento politico a livello regionale, l'Assessore Lacatena Stefano, che 
sicuramente sarà sempre al nostro fianco nelle battaglie per la città di Monopoli e per i nostri cittadini. Sindaco 
liste civiche che si faranno trovare pronte e coese anche per i prossimi ravvicinati impegni elettorali. 
Ora veniamo a me. Se sono contento del mio risultato elettorale. Sì, Sindaco, sono contentissimo di questo 
risultato elettorale. Alla domanda se mi sentissi pronto per rivestire una carica assessorile rispondo 
sinceramente che ero pronto. Alla domanda se ho avanzato delle richieste all'interno del mio gruppo, le 
rispondo di sì. Non è stato possibile? Non fa nulla. Io sono un uomo di squadra e ho fiducia nei miei amici. 
Sindaco, ma ti devo dire una cosa, non sarà una delega assessorile a fermarmi, perché ho imparato in questi 
anni che in politica serve autorevolezza è questa sola che ti consente di approcciarti ai Dirigenti e negli Uffici 
per risolvere le problematiche dei cittadini e della città e questo lo continuerò a fare come ho sempre fatto, per 
cercare di risolvere i piccoli e i grandi problemi e dare su tutti i temi importanti il mio contributo. Concludo 
facendo l'”in bocca al lupo” a tutti i Consiglieri Comunali neoeletti, ribadendo loro che mi metterò a 
disposizione per qualsiasi loro esigenza, sempre con umiltà e lealtà. Non posso non salutare i Consiglieri 
Comunali che oggi non ci sono in questa assise che hanno dato un grosso contributo alla nostra maggioranza. 
L'amico Piero Barletta, Anna Capra, Franco Leggiero. E oggi concludo facendo un in bocca al lupo a tutta la 
Giunta, ricordando loro che sono sì, il braccio esecutivo del Sindaco, ma sono anche il braccio esecutivo di 
noi Consiglieri, che noi Consiglieri saremo tutti col fiato sul collo, anche perché ci sono tanti nuovi che 
vogliono fare esperienza e quindi vi chiedo di mettervi a disposizione di tutti i Consiglieri Comunali. Sindaco, 
ora dobbiamo tutti insieme correre. Nei primi cinque anni non si riesce a fare un bilancio preciso e completo 
di tutto, ma nel secondo mandato si deve farlo. Questo servirà per traguardare tutti gli obiettivi e programmi e 
per lasciare veramente un segno politico importante alla nostra città. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Piepoli. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Martellotta. Prego. 

CONSIGLIERE MARTELLOTTA 
Sindaco, Presidente, Assessori, colleghi, Consiglieri, oggi iniziamo, almeno per me, il secondo mandato da 
Consigliere Comunale. Molti di loro, molti di noi, sono nuovi, alla nuova esperienza, alla prima esperienza e 
allora faccio in bocca al lupo e non solo. Voglio dire bisogna cercare di rinnovare, ma rinnovare sempre nella 
continuità e nella continuità che debba, come dire, cercare di mantenere un equilibrio amministrativo, perché 
questa maggioranza ormai governa da 15 anni, 15 anni che comunque, come diceva prima il Consigliere 
Piepoli, sono un momento anche di bilanci, ma li faremo in un secondo momento durante le linee di mandato. 
Io volevo, prima di concludere, ricordare innanzitutto che oltre al padre di Erika, la collega Erika Lotesoriere 
che è venuto a mancare c'è anche Antonio Rossani e l'ex Sindaco Franco Paciello che sono venuti a mancare. 
Concludo la pagina dei necrologi dicendo che un mese fa è venuto a mancare anche Silvio Berlusconi. Oggi è 
il trigesimo, lo so che per voi, per molti di noi ha rappresentato un punto di riferimento, per altri no, perché è 
stato un leader sicuramente che ha, come dire, ha creato amore e odio e sicuramente in Italia ha aiutato la 
politica a cambiare, ha aiutato soprattutto il bipolarismo a nascere e cosa che oggi, diciamo, c'è molta 
confusione, soprattutto sul bipolarismo che non si sa chi sta da una parte, chi sta dall'altra, chi sta in un partito 
chi sta in un altro, non so quanto durerà. Sicuramente Berlusconi ha cambiato comunque la politica italiana e 
questo è un dato di fatto e io, voglio dire, lo ricordo come un punto di riferimento pure, io sono stato, sono in 
Forza Italia da 15 anni, però nei tanti incontri, nelle tante discussioni anche con persone che non fanno più 
parte del mio partito, in cui, voglio dire, ancora milito, io mi definivo un non berlusconiano, perché non amavo 
il leaderismo, però ciononostante non, diciamo, non posso non ricordare un punto di riferimento che ha 
cambiato comunque la politica in Italia. In bocca al lupo a tutti per questa nuova avventura. Grazie. 



CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Martellotta. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Mizio. Prego. 

CONSIGLIERE MIZIO 
Buonasera a tutti, buonasera Sindaco, membri della Giunta, colleghi Consiglieri e a tutti coloro, i cittadini, a 
tutti i cittadini che stanno seguendo questo Consiglio Comunale. Sedere tra questi banchi oggi è una grande 
emozione ed anche una grande responsabilità. Proprio per questo mi impegnerò a svolgere il mio ruolo con 
entusiasmo e massimo impegno per il bene della città e di tutta la comunità. Dopo questa breve premessa vorrei 
fare dei ringraziamenti, innanzitutto a tutta la mia famiglia, a tutti gli elettori per la stima e la fiducia che hanno 
riposto in me, al nostro Segretario, l'Avvocato Giuseppe Ciaccia, e a tutti i componenti della lista Monopoli 
Presente per l'impegno profuso durante la consultazione elettorale, perché grazie al lavoro di squadra noi oggi 
sediamo in aula. Auspico che ognuno di noi, pur nelle rispettive differenze, saprà esprimere il massimo di se 
stesso nell'esclusivo interesse della città. Concludo augurando a tutti un buon lavoro. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere. Mi ha chiesto di intervenire il Consigliere Renna. Prego. 

CONSIGLIERE RENNA 
Buonasera, buonasera a tutti. Buonasera Sindaco, buonasera Giunta e buonasera Consiglieri. Io sono a questa 
prima esperienza quindi evidentemente emozionato e questa mattina pensavo ma come posso ringraziare chi 
mi ha sostenuto? Ci ho pensato, ci ho pensato, le parole giuste, infatti non ho fogli, non ho nulla e ho capito 
che è l'unico modo che ho per ringraziare chi mi ha sostenuto, chi mi ha votato, la famiglia è quello di fare 
qualcosa, quindi l'obiettivo è quello di trasformare in fatti le promesse, le cose che abbiamo detto. Non sarà 
facile, noi siamo nuovi, sicuramente io faccio parte degli inesperti, inesperti di politica, di vita politica, però 
abbiamo anche tante altre competenze che possiamo offrire alla cittadinanza, a questo Consiglio Comunale, 
alla Giunta, agli Assessori, perché credo che ho visto tanta gente nuova, tanta gente preparata, tanta gente che 
a suo modo può dare qualcosa. Quindi voglio dirvi che il nuovo non deve spaventare, il nuovo, anzi, vuol dire 
vedere le cose in una maniera che prima non si è avuto modo di vedere. Vuol dire vedere nuove prospettive, 
vuol dire nuovo. Quindi non è un qualcosa di negativo, è un qualcosa di estremamente positivo. Vedo che 
molti altri colleghi Consiglieri hanno ringraziato e salutato tutti i nuovi eletti. Sono sicuro che riusciremo a 
fare un ottimo lavoro. Quindi concludo con un piccolo grazie a chi mi ha sostenuto, ma sostanzialmente spero 
di poterlo dimostrare negli anni che la scelta sia stata quella giusta. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Renna, non ci sono altri interventi, quindi chiudo... prego, prego Consigliera Contento. 

CONSIGLIERA CONTENTO 
Signor Sindaco, signor Presidente, Assessori, Consiglieri e Consigliere, a differenza di qualcuno che mi ha 
preceduto cercherò di riportare un attimino nell'ambito di questo intervento e nei paletti di questo punto il mio 
intervento. Un caro saluto anche a chi è presente in quest'aula, oggi finalmente gremita dopo tanti anni, Signor 
Sindaco e chi era con me negli scorsi mesi sa quanto è stato brutto, a mia memoria, insomma, le immagini del 
Consiglio Comunale senza pubblico o, ancor peggio, le immagini di quel Consigli Comunali da remoto. Quindi 
vedere oggi un'aula così gremita non può che far piacere a me, penso a tutti gli altri. 
Un caro saluto anche, ovviamente, ai cittadini che ci seguono da casa. Cercherò di svolgere anche in questa 
legislatura il ruolo che loro mi hanno affidato con serietà, affidabilità e competenza. Saluto con piacere anche 
i Dirigenti che ho avuto modo prima di incontrare, i dipendenti comunali con i quali ho avuto già il piacere di 
interfacciarmi in questi cinque anni e che ringrazio per la loro disponibilità e cordialità e per l'importante 
contributo che ogni giorno forniscono nella gestione amministrativa del nostro ente. 
Non vi nascondo che nonostante abbia partecipato a qualche Consiglio Comunale negli ultimi anni, sono oggi 
emozionata come se fosse il primo giorno. E lo sono perché sento forte il senso di responsabilità, questa volta 
ancora di più rispetto a cinque anni fa, non solo verso chi ha riposto la sua fiducia in me votandomi e che 
ringrazio di vero cuore, ma anche e forse ancor di più verso tutte quelle cittadine, quei cittadini di Monopoli 
che non siamo stati in grado di convincere della validità del nostro progetto. Dico questo rivolgendomi 
soprattutto a chi oggi mi siede di fronte e ai nuovi e mi permetto, quasi da veterana, di ricordarvi che un 
Consigliere Comunale, così come qualcuno di voi ha rimarcato nei suoi interventi, indipendentemente se sia 
espressione della maggioranza o della minoranza, rappresenta l'intera comunità. La campagna elettorale è finita 
e da oggi inizia un nuovo percorso. Certo, la maggioranza uscita dalle urne ha il diritto e il dovere di governare 
e le opposizioni hanno quello di fare una buona opposizione corretta e non solo per partito preso, ma tutti, e 
dico tutti, abbiamo il dovere di preservare le istituzioni che rappresentiamo e di mettere al centro del nostro 



operato il bene della nostra città, che credo amiamo tutti. 
A tal proposito ci tengo a dire che sono davvero felice di vedere tanti volti nuovi, credo sia questo un aspetto 
molto positivo. Da questi primi interventi, poi, sono fiduciosa che si potrà anche ben lavorare nei prossimi 
anni. Dare l'esempio non vuol dire solo fare il nostro semplice dovere, cioè adempiere al nostro ufficio con 
disciplina e onore, impegnarsi per servire le istituzioni e non per servirsi di esse. Questo è importante. Non 
sono parole mie, ma sono le parole di Liliana Segre, cittadina onoraria del nostro Comune e questo è uno di 
quei punti e di quelle delibere che sono fiera di aver portato in questo Consiglio nella mia precedente 
esperienza. Al Sindaco, alla Giunta e a tutti voi Consiglieri, con l'augurio di un buon lavoro, con l'auspicio che 
insieme si operi per il bene della nostra comunità. Io per cinque anni da questo posto ho dato il mio contributo 
con impegno, dedizione e trasparenza, ma soprattutto credo senza alcun timore di smentita, di essermi 
adoperata per il bene della nostra città con onestà e senza interessi di parte e men che meno personali. Questo 
ho fatto insieme ai colleghi di Spazio Civico: Carlo Maione e Francesco Tamborrino, che ringrazio, e questo 
continuerò a fare anche ora che sono sola in quest'Aula a rappresentare il nostro gruppo, con la certezza che 
potrò sempre contare sul loro supporto esterno e su quello di quanti convintamente hanno scelto di mettere le 
loro competenze e capacità al servizio del nostro progetto civico. 
Cinque anni fa ricordo che esordii in quest'Aula dicendo che pur non volendo dare giudizi a priori, ritenevo 
quella Giunta, signor Sindaco, formata unicamente sulla base dei risultati elettorali. Oggi, ahimè, non posso 
certamente dire che questa squadra mi convinca di più della precedente. Non è che mi abbia stupita la sua 
formazione, per restare in gergo calcistico, poiché ancora una volta mi sembra solo il frutto della ricerca di un 
faticoso equilibrio tra nuovi e vecchi gruppi di maggioranza. Se da un lato si potrebbe apprezzare il fatto che 
metà dei suoi componenti, se non erro, siano under 40, non riesco però a vedere nel concreto alcuna spinta 
innovativa in queste scelte. C'è chi viene confermato, c'è chi invece viene, diciamo, cambiato di ruolo, ci sono 
i neo promossi e qui, forse, signor Sindaco, ragioni quantomeno di opportunità avrebbero dovuto consigliarla 
diversamente. In ogni caso non mi sento di esprimere alcun giudizio sulla reale competenza e capacità che 
vedo oggi in quest'aula per la prima volta. Valuterò il reale operato dell'Assessore Fiume nei prossimi mesi. 
Stessa cosa farò nei confronti dell'Assessore Laneve, visto che in questi anni difficilmente l'ho sentito 
intervenire in quest'aula. Al contrario, nella scorsa legislatura ho avuto il piacere di confrontarmi spesso con 
l'Assessore, con la neo Assessore L'Abbate in Commissione di Bilancio. A lei vanno i miei auguri nella fiducia 
e nella speranza che lo stesso impegno e la stessa serietà posta in quella Commissione rivestirà in questo ruolo. 
E ovviamente gli auguri del bene operare per il bene della nostra città va a tutta la Giunta da parte mia. Le 
elezioni hanno attribuito a ciascuno di noi precisi ruoli e precise responsabilità e nonostante numericamente 
l'opposizione in quest'aula può dirsi dimezzata, sono certa che continueremo ad essere intransigenti e vigili 
sull'operato di questa amministrazione. Signor Sindaco, il vostro motto in campagna elettorale era andiamo 
avanti, ora però che la campagna elettorale è finita, mi auguro che non vogliate andare avanti su tutto allo 
stesso modo. Mi aspetto da parte sua un cambio di rotta e un più proficuo e costruttivo confronto con le 
opposizioni e con tutti quei cittadini che la pensano diversamente da lei e dalla sua Giunta. Mi auguro che 
possa restare fuori da quest'aula la politica urlata che ha contribuito ad allontanare i cittadini anche dal voto. 
Spazio Civico da me rappresentato in quest'aula continuerà ad ascoltare tutti i cittadini e a portare le loro 
istanze in quest'aula, perché sì, la mia non sarà solo un'opposizione ferma e critica, per quanto possibile, o 
forse dovrei dire per quello che i numeri e i regolamenti mi consentiranno di fare, dicevo, per quanto possibile, 
la mia sarà anche un'opposizione propositiva e costruttiva, ma avrà al centro unicamente Monopoli e il bene 
dei suoi cittadini. Io ho un'idea di politica che mette al centro, appunto, il bene comune, una politica della 
responsabilità, per questo motivo l'ascolto, il confronto e la condivisione con i cittadini e le cittadine di 
Monopoli e anche con tutte le forze politiche che siedono in quest'aula, saranno alla base del mio operare. Ma 
ribadisco, i ruoli differenti che rivestiamo ci mettono in posizioni differenti e concludo, mi riservo ovviamente 
di fare valutazioni politiche e considerazioni quando discuteremo le linee di mandato, ma prima di augurare a 
tutti noi un buon lavoro, concedetemi una battuta: se quella di cinque anni fa ci sembrava, dicevamo, un libro 
dei sogni, questo che ci avete presentato con tutte queste immagini, sembra davvero il libro delle favole. Per 
questo – è concludo davvero – nonostante abbiamo perso le elezioni e siamo minoranza, io sarò comunque 
l'orecchio, l'occhio e la voce di tutte le cittadine e di tutti i cittadini di Monopoli e anche di coloro che pensano 
che la città dei balocchi sia meglio di una città normale. Grazie e buon lavoro a tutti. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Contento. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Campanelli. Prego. 

CONSIGLIERE CAMPANELLI 
Buonasera a tutti. Buonasera Sindaco, Assessori, Consiglieri, tutte le persone che sono qui presenti e grazie 
anche a mio padre per essere qui. È una bella cosa nei miei confronti sicuramente. Voglio ringraziare il Sindaco 
e la mia lista per avermi dato la possibilità di entrare in questo grande gruppo e anche a tutti i Consiglieri che 
si erano candidati perché senza di loro, nessuno di noi magari ce l'avrebbe fatta. Voglio ringraziare tutta la mia 



famiglia per avermi dato la possibilità di prendere questo nuovo impegno, perché loro sanno che quando io 
prendo l'impegno voglio sempre portarlo a termine e purtroppo porta anche molte ore via dalla famiglia, quindi 
questo sarà un problema, ma che io dovrò risolvere portando il mio tempo, il mio piccolo tempo, ma 
sfruttandolo al 100% per 100% e poi voglio ringraziare tutti i miei elettori, amici, la mia seconda famiglia che 
sono le mie società, i miei dipendenti, gli amici, molti locali con cui collaboriamo e lavoriamo. Ringrazio tutti. 
Magari utilizzerò più tempo nelle cose più pratiche. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Campanelli. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Petrosillo. Prego. 

CONSIGLIERE PETROSILLO 
Grazie Presidente, buon pomeriggio a tutti. In questo importante giorno voglio ringraziare i miei elettori per 
la stima e la fiducia che da sempre di più hanno riportato nella mia persona, aggiungendo un senso di 
responsabilità a quello che sarà il mio operato. Rivolgendomi agli altri membri del Consiglio Comunale faccio 
gli auguri a tutti, in particolar modo alle donne, così numerose e ai nuovi eletti e dall'alto del mio 4º mandato 
desidero esprimere la mia volontà di lavorare in collaborazione con voi per il bene della nostra comunità. 
Ricordiamoci sempre che il nostro compito è servire la comunità lavorando per lo sviluppo, per la sicurezza e 
per il benessere di ogni singolo cittadino. Sono consapevole delle sfide che ci attendono, ma sono anche 
fiducioso che insieme possiamo superare e costruire un futuro migliore per tutti. Sono felice di aggiungere i 
miei più sinceri auguri al Sindaco Angelo Annese. La tua rielezione è una testimonianza della fiducia che le 
persone ripongono in te e nel tuo impegno nel servire la comunità. 
Durante il tuo precedente mandato abbiamo potuto osservare i risultati positivi delle tue politiche e delle tue 
iniziative che hanno contribuito alla crescita della nostra città. Desidero anche ringraziarti per aver ascoltato 
le nostre preoccupazioni e le nostre idee e per aver lavorato con impegno per risolverle. Sono certo e siamo 
certi che continuerai a guidare la nostra comunità verso un futuro ancora migliore. Desidero esprimere la mia 
gratitudine a tutti coloro che hanno contribuito alla mia campagna elettorale, in modo particolare alla mia 
famiglia, al Segretario della lista civica Monopoli al Centro, Alberto Pasqualone, lista in cui sono stato eletto, 
sono stati mesi intensi, ma grazie al suo impegno e alla sua dedizione siamo riusciti a raggiungere questo 
obiettivo. 
Nell'ultimo decennio Monopoli ha vissuto una crescita esponenziale grazie a un lavoro di squadra serio e 
responsabile e a una sinergia tra amministratori, associazioni e cittadini. Oggi l'obiettivo comune è continuare 
ad operare affinché la nostra città sappia mantenere un ruolo così importante in tutto il territorio nazionale ed 
estero. Una posizione di rilievo che richiede uno sforzo costante e una collaborazione di tutti i cittadini. A tal 
proposito auspico che i nuovi amministratori sappiano dedicare tempo per la crescita del territorio extraurbano. 
L'obiettivo principale è garantire che tali territori crescano in modo sostenibile, preservando le risorse naturali, 
promuovendo la qualità della vita della comunità e stimolando l'economia locale in modo compatibile con 
l'ambiente circostante. Il mio ruolo quasi ventennale di amministratore politico di questa città, sin da ora mi 
impegno con i miei elettori che le loro voci siano ascoltate e le loro esigenze siano prese in considerazione 
nella mia attività da Consigliere. L'ascolto attento, la considerazione delle esigenze della comunità, per me 
sono fondamentali, prima di prendere decisioni e adottare azioni nel migliorare la vita dei cittadini. La crescita 
e lo sviluppo del territorio extra urbano richiedono un'attenta pianificazione e strategie sostenibili per affrontare 
le sfide e i vantaggi di queste aree che possono offrire, lavorando tenacemente con tutti coloro che vorranno 
adoperarsi per migliorare i servizi dei concittadini affinché le nostre bellissime comunità rurali possano 
continuare ad essere un tesoro e un volano di una Monopoli sempre più verde e più bella. Grazie, grazie 
Sindaco e grazie a tutti. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Petrosillo. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Papio. Prego. 

CONSIGLIERE PAPIO 
Grazie Consigliere Anziano. Volevo ovviamente salutare il Sindaco, salutare la Giunta, salutare tutti i colleghi 
Consiglieri e i cittadini presenti. Vorrei fare un ringraziamento particolare a tutti gli elettori che a questa 
minoranza hanno dato fiducia e nella quale hanno riposto speranza e che noi sicuramente cercheremo di non 
tradire. E un ringraziamento a tutti i cittadini che sia negli anni scorsi sia in questa campagna elettorale e fino 
a queste ore, continuano a darci stimoli e suggerimenti per fare meglio e svolgere bene il nostro compito. Sono 
costretto a dire che il Consigliere Piepoli ha perso ancora una volta l'occasione per evitare di fare una delle sue 
difese d'ufficio a schiovere quando non c'entrano nulla e evitando i toni polemici, vorrei solo ricordare che non 
è vero quello che ha detto sulla spiaggia Cala Monaci perché non è stata scelta dalla città metropolitana. La 
Città metropolitana ha chiesto di avere una spiaggia e Monopoli ha scelto di dargli Cala Monaci a fianco allo 
sversamento del depuratore cittadino. Apriamo e chiudiamo la parentesi. 



Io vorrei prima di dare il benvenuto ai miei Consiglieri, a tutti i Consiglieri, i miei in senso di Consiglio 
Comunale, a tutti i neo Consiglieri eletti con due auspici: di riuscire a sostituire degnamente, magari anche 
meglio, la presenza in questo Consiglio per tanti anni di Consiglieri come Barletta, come Leggiero, come 
Campanelli che hanno dato un tono a questo Consiglio anche da posizioni diverse. Ovviamente non cito i 
Consiglieri dalla parte nostra, tanto perché ovviamente ci siamo ringraziati a casa, per queste cose, ma non 
ringrazio neanche chi ha fatto delle scelte assolutamente sconsiderate che non fanno altro che confondere i 
nostri cittadini e i nostri elettori e di cui continueremo a pagarne come, non come forze politiche, come 
potenzialità di questa città, di vivere una dialettica politica sana. Tutto questo non farà bene e avrà bisogno di 
tempo per essere decantato. 
Detto questo, devo fare un appello al Sindaco, quindi sicuramente il mio pensiero speciale va ai neo Consiglieri 
e alle neo Consigliere perché siamo felici di questa iniezione di novità all'interno del Consiglio Comunale, dai 
primi interventi, al di là di quelle che possono essere state le, i momenti, le emozioni o lo stato d'animo, si è 
capito che ci sono dei temperamenti forti, dei caratteri forti e questo non potrà che essere sicuramente di buon 
auspicio per un lavoro di questo Consiglio da qualunque delle due parti si stiano adoperando. 
Vorrei chiudere soltanto con un invito al Sindaco, è sempre lo stesso, lo faccio da 10 anni, l'ho fatto a Romani 
e l'ho fatto al primo Annese, stasera ci riprovo ancora una volta. È un po' sulla scia di quello che ha detto alla 
Consigliera Contento poco fa, ciò che è sempre mancato negli anni scorsi, lo dico per chi sta entrando adesso 
in Consiglio Comunale, ciò che è sempre mancato negli anni scorsi da parte tua, Sindaco, Angelo Annese, e 
della tua amministrazione è la volontà e la sensibilità di coinvolgere cittadini e saperi esperti sulle questioni e 
sui progetti importanti per il futuro di Monopoli. In queste linee di mandato c'è una montagna di progetti, 
qualcuno condivisibile e molti non condivisibili, soprattutto se non discussi sarebbe veramente grave che li 
continuaste a portare avanti da soli. Io credo che se anche sulla spinta dei nuovi Consiglieri e delle nuove 
Consigliere vorrai cambiare registro su questo punto, su questo atteggiamento ci troverai sempre disponibili, 
come abbiamo detto in passato, altrimenti continuerete ad agire da soli, come avete già abbondantemente 
dimostrato di saper fare, purtroppo, per Monopoli. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Papio, l'ultimo Consigliere Francesco Alba. Prego. 

CONSIGLIERE ALBA 
L'ultimo Consigliere sembra il titolo di un film. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Credo che non ce ne siano altri. 

CONSIGLIERE ALBA 
No, penso che ci sarà penso... 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Ah sì, sì, sì. 

CONSIGLIERE ALBA 
Il penultimo Consigliere, a prescindere da quello che chiaramente possa essere l'ultimo o il penultimo voglio 
essere molto franco. Io la prima cosa che mi sento di dire è che sono molto, molto emozionato. Probabilmente 
negli ultimi interventi del Consiglio Comunale che c'è stato chiaramente, che ha chiuso i nostri primi cinque 
anni, ero forse più tranquillo, ma questo mi intriga, questa emozione mi intriga e mi fa vivere in serenità con 
me stesso. Perché? Perché probabilmente sento il peso dei banchi. Probabilmente sento il peso di tutti i voti 
che ogni singolo cittadino, amico, mi ha dato. Ho avuto la fiducia di tantissime persone, più di quelle che 
realmente potevo aspettare di avere e di questo non posso che ringraziare tutti singolarmente. Probabilmente, 
devo essere sincero, non so neanche i nomi di tutti, perché ci sono state anche tante persone che hanno creduto 
in me e hanno lavorato per me. E a questi va il mio primo ringraziamento. Primo ringraziamento non per 
importanza, perché successivamente mi sento di ringraziare in primis il Sindaco che nei cinque anni precedenti, 
devo dire la verità, mi ha dato tanti Consigli utili, mi ha dato spazio, forse il Consiglio più utile che mi ha dato 
è stato "Prenditi lo spazio che pensi di meritarti" e quindi io penso di aver lavorato in questi cinque anni, 
probabilmente avrei potuto dare di più, ma questo è come a scuola si può sempre dare di più. C'è anche una 
canzone che cita questa frase. 
Probabilmente è da qui che dobbiamo partire, perché aver preso il 77,4% del consenso, ora lasciamo perdere 
poi minoranza, maggioranza, non voglio proprio entrare in polemiche assolutamente inutili, ognuno legge i 
dati come vuole, poi ci sono le letture giuste e le lettura sbagliate, detto questo, il 77,4% ci ha dato la fiducia. 
Il nostro Sindaco aveva come slogan "Andiamo avanti", noi siamo qui per andare avanti. Quindi la 



responsabilità che diversi di noi hanno citato e che penso sia la base di quello che è il nostro ruolo, la 
responsabilità di essere rappresentanti di cittadini monopolitani, prima la Consigliera Liuzzi diceva una cosa 
molto importante, diceva che Monopoli è sotto l'occhio di tantissime persone che non vivono a Monopoli. 
Quindi la nostra responsabilità è nei confronti prima di tutto dei monopolitani, ma anche di tutte le persone 
che da Monopoli si aspettano qualcosa, perché dobbiamo essere, dobbiamo continuare ad essere un esempio. 
Un esempio che effettivamente ci ha portato alla concretezza che abbiamo avuto in questi anni e alla forza che 
questa Assise ha avuto negli ultimi vent'anni, perché probabilmente, Angelo, se, con tutto il rispetto e questo 
faccio un po' come fa mia madre, te l'avevo detto, perché probabilmente non so se ti ricordi, ma io ti avevo 
detto mi auguro di rivederti in quei banchi. Per fortuna per noi, purtroppo per te, ma veramente con il bene, 
senza nessuna tra virgolette mancanza a livello personale. 
Quindi la responsabilità che dobbiamo avere noi nuovi, noi nuovi, effettivamente per me è il secondo mandato, 
ecco perché, dicevo, si sente l'emozione, i nostri cinque anni che andremo ad affrontare saranno cinque anni 
importantissimi. Sindaco, avrai la possibilità probabilmente di far vedere quello che abbiamo costruito in questi 
cinque anni, perché effettivamente la pandemia, tante problematiche, tante difficoltà, il primo mandato, 
chiaramente ci ha dato la possibilità, quasi di rodare. Ma questi cinque anni io sono convinto che saranno 
cinque anni pragmatici e saranno cinque anni che ci porteranno a continuare ad andare avanti e continuare a 
crescere. Faccio un piccolo ringraziamento ulteriore a quelle che sono state le persone che hanno creduto in 
me insieme al Sindaco, quindi al mio attuale Segretario, volevo ringraziare personalmente Stefano Lacatena, 
il Consigliere, che è strano non vederti tra i nostri banchi, non sarà facile, non sarà facile perché la capacità 
oratoria e la capacità di essere incisivi probabilmente tu ci hai insegnato questo. Di fianco vedo Piero Barletta, 
che voglio anch'esso ringraziare perché è stata la persona che più mi ha spronato, che più mi ha consigliato 
anche nell'ascoltare. Quindi grazie Piero per quello che hai fatto, non soltanto nei cinque anni in cui siamo stati 
insieme, ma anche nel passato. Ringrazio anche Franco Leggiero, prima c'era anche Giuseppe Campanelli, 
parlando di capacità oratoria gli ultimi quattro nomi che ho detto probabilmente fanno sì che possiamo renderci 
conto di cosa abbiamo perso, ma è importante sapere cosa abbiamo perso, perché dobbiamo far sì che quello 
che si è perso si possa ritrovare, si possa rinnovare, si possa, come dire, rimpinguare con tante figure nuove 
che noi stiamo vedendo qui. Io vedo Christian, vedo le ragazze che devo essere sincero, vedo anche Alessandro, 
io sono, sono onorato, vedo Carlo, vedo la stessa dottoressa, vedo Annese. Devo essere sincero, sono 
veramente orgoglioso di avervi ascoltato. Non mi aspettavo che potessero esserci dei discorsi così. Io mi 
ricordo cinque anni fa, probabilmente ho fatto il discorso più banale della mia vita, ma perché l'emozione 
chiaramente ha giocato non brutti scherzi, ma che può succedere, non ti preoccupare, stai tranquilla, è normale 
che sia così, anzi evviva. Però ai nuovi voglio dire ugualmente che la personalità che avete utilizzato e di cui 
veramente sono contento, in questo primo discorso non perdetela mai, mettetela anche al di fuori di quello che 
può essere il microfono. Noi siamo qui e probabilmente ci ascoltano tanti cittadini monopolitani a cui 
chiaramente va il nostro saluto, ma probabilmente tanti cittadini monopolitani non vedranno concretamente o 
magari non riusciranno a vedere quello che sarà una vostra azione fatta magari all'interno di un ufficio, fatta 
magari all'interno di una riunione di maggioranza, fatta magari all'interno di una Commissione e quindi il 
lavoro sporco, che però è il lavoro che poi paga, che poi realmente ti fa dire, a fine cinque anni, io sono andato 
bene o sono andato male, quello è il bilancio. Quindi quello che voglio fare è esortarvi a lavorare giorno dopo 
giorno, ogni singola riunione che un Assessore chiede, che il Sindaco chiede, è per noi tutti un motivo di 
crescita e per noi tutti un motivo di incisione all'interno di quella che è la vita amministrativa del nostro 
Consiglio Comunale. Quindi il Consiglio Comunale non è soltanto questo, il Consiglio Comunale e tutto quello 
che c'è dietro. Siate presenti, come lo sono stati anche anche i vecchi e ai vecchi, chiaramente, mò con tutto il 
rispetto, tra i vecchi sono il più giovane, quindi posso dirlo tra i vecchi, ai vecchi dico questo, tornando a quello 
che abbiamo perso, tocca a noi adesso eh, ragazzi, cioè ora abbiamo un peso ancora più forte di quello che 
avevamo prima, perdere Stefano, perdere Piero, perdere Franco, perdere Giuseppe, per fortuna soltanto a 
livello amministrativo, per noi deve essere un modo per responsabilizzarci ancora di più, ma questo sono 
convinto che chiaramente accadrà. 
In ultimo voglio ringraziare la mia famiglia e le persone che mi sono state vicine. La mia famiglia allargata 
dalla mia compagna a mia mamma, a mio papà, a tutti coloro che hanno creduto in me. Sicuramente farò di 
tutto per non deludere nessuno e se mai dovessi deludere qualcuno, vi prego, mettetemi nelle condizioni di 
saperlo perché farò tutto quello che è nelle mie possibilità per far crescere ancora Monopoli. Grazie mille. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie Consigliere Alba. Ha chiesto di intervenire il Consigliere Scisci. Prego. 

CONSIGLIERE SCISCI 
Buonasera a tutti. Sindaco Giunta. Colleghi Consiglieri ben trovati ai vecchi Consiglieri e do il benvenuto ai 
nuovi. Questo mio secondo mandato non può che responsabilizzarmi più di quanto lo è già stato. Ringrazio 
tutti i miei elettori, ringrazio la mia famiglia, i miei amici, i miei vecchi, chiamiamoli vecchi amici di banco 



che mi hanno accolto cinque anni fa e mi hanno fatto sentire subito a mio agio sin dal primo giorno. Spero di 
continuare a fare una politica di fatti, spero di continuare, spero di portare a termine i progetti che abbiamo già 
iniziato e spero di poter continuare a dare il mio contributo per i progetti futuri. Adesso penso che i discorsi 
possano bastare, adesso è arrivato il momento di cominciare a lavorare, perché Monopoli ha bisogno di noi, 
perché Monopoli ci chiama e siamo stati eletti per questo. Grazie. 

CONSIGLIERE ANZIANO ZAZZERA 
Grazie, grazie Consigliere Scisci. Quindi i Consiglieri Comunali sono intervenuti tutti. Li ringrazio per tante 
belle parole che sono state dette. 

E, pertanto:

 IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO il verbale delle operazioni dell’Ufficio Centrale Elettorale del 29 maggio 2023 
relativo alla proclamazione del Sindaco Sig. Angelo ANNESE e del 26 giugno 2023 relativo 
alla proclamazione dei seguenti ventiquattro consiglieri comunali risultati eletti nella 
consultazione elettorale del 14 e 15 maggio 2023 (CFF da pag. 61 a pag. 77 del verbale 
delle operazioni dell’Ufficio Centrale):

PRESO ATTO CHE dal citato verbale il Sig. Aldo ZAZZERA risulta essere il consigliere 
anziano e per l’effetto assume la presidenza della seduta, a norma dell’art. 40, comma 2, 
del Decreto legislativo 18/08/2000, n. 267;

RICHIAMATI il D.Lgs. n. 267/2000 titolo III capi I, II e III, il D.lgs. n. 235/2012 e il 

N. NOME                           COGNOME Lista di appartenenza
 1. VINCENZO                     LANEVE MONOPOLI AL CENTRO
 2. CRISTIAN                      IAIA MONOPOLI AL CENTRO
 3. FILIPPO                         PETROSILLO MONOPOLI AL CENTRO
 4. FRANCESCO                   ALBA MONOPOLI AL CENTRO
 5. FELICE                          INDIVERI MONOPOLI AL CENTRO
 6. ENRICA                         LOTESORIERE MONOPOLI AL CENTRO
 7. LUIGI DOMENICO           COLUCCI MONOPOLI AL CENTRO
 8. SAMANTA                      NAPOLETANO MONOPOLI AL CENTRO
 9. GIOVANNI                     PALISANO MONOPOLI PRESENTE
10. ROSANNA                      PERRICCI MONOPOLI PRESENTE
11. MIRIAM                         L’ABBATE MONOPOLI PRESENTE
12. GIACOMO                      PIEPOLI MONOPOLI PRESENTE
13. CHRISTIAN                    CAMPANELLI MONOPOLI PRESENTE
14. ALDO                             ZAZZERA FRATELLI D’ITALIA
15. ROSALBA                       ANNESE FRATELLI D’ITALIA
16. ANTONELLA                   FIUME FARECOMUNE
17. CARLO                           RENNA FARECOMUNE
18. ALESSANDRO                 NAPOLETANO FORZA ITALIA
19. GIOVANNI                      MARTELLOTTA FORZA ITALIA
20. ANGELA                         PENNETTI NOI MODERATI
21. ANGELO                         PAPIO MANISPORCHE
22. MARIA ANGELA               MASTRONARDI MANISPORCHE
23. SILVIA                           CONTENTO SPAZIO CIVICO
24. PIETRO                          BRESCIA                     RIPRENDIAMOCI 

MONOPOLI



D.Lgs. 39/2013;

RILEVATO che ai sensi dell’art. 41, comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000: “nella prima 
seduta, il consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non 
sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del titolo 
III capo II e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste 
provvedendo secondo la procedura indicata dall’art. 69 ” del D. Lgs. n. 267/2000. 

CONSIDERATO che per procedere alla convalida ai sensi della predetta normativa, 
non deve sussistere nei riguardi degli eletti (sindaco e consiglieri) alcune delle condizioni di 
incandidabilità, di ineleggibilità ed incompatibilità previste dal capo II Titolo III del D.Lgs. n. 
267/2000 e dagli artt. 10,11 e 12 del D.Lgs. del 31 dicembre 2012 n. 235, relativi alle cause 
ostative alla candidatura nonché di inconferibilità e/o incompatibilità previsti dal D.Lgs. n. 
39/2013; 

CONSTATATO che in data 14.06.2023 il Sindaco ha nominato i componenti della 
Giunta Comunale e che a norma dell’art. 64 del Decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, 
la carica di assessore è incompatibile, nei Comuni con popolazione superiore a 15.000 
abitanti, con la carica di consigliere comunale; l’assunzione della carica di assessore 
determina la cessazione dalla carica di consigliere comunale all’atto dell’accettazione della 
nomina ed il subentro, al posto del neo assessore, del primo dei non eletti; 

PRESO ATTO che il consigliere comunale della lista n. 7 “Forza Italia”, Sig. 
Alessandro NAPOLETANO, già nominato assessore del Comune di Monopoli, giusta 
Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore comunale, 
cessando ipso jure dalla precedente carica; 

PRESO ATTO che il consigliere comunale della lista n. 8 “Farecomune”, Sig.ra 
Antonella FIUME, già nominata assessore del Comune di Monopoli, giusta Decreto 
Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore comunale, cessando 
ipso jure dalla precedente carica;

PRESO ATTO che il consigliere comunale della lista n.  9 “Monopoli Presente”, Sig. 
Giovanni PALMISANO, già nominato assessore del Comune di Monopoli, giusta Decreto 
Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore comunale, cessando 
ipso jure dalla precedente carica; 

PRESO ATTO che il consigliere comunale della lista n.  9 “Monopoli Presente”, Sig.ra 
Rosanna PERRICCI, già nominata assessore del Comune di Monopoli, giusta Decreto 
Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore comunale, cessando 
ipso jure dalla precedente carica;

PRESO ATTO che il consigliere comunale della lista n. 9 “Monopoli Presente”, Sig.ra 
Miriam L’ABBATE, già nominata assessore del Comune di Monopoli, giusta Decreto 
Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore comunale, cessando 
ipso jure dalla precedente carica;

PRESO ATTO che il consigliere comunale della lista n. 10 “Monopoli al Centro”, Sig. 
Vincenzo LANEVE, già nominato assessore del Comune di Monopoli, giusta Decreto 
Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore comunale, cessando 
ipso jure dalla precedente carica;

PRESO ATTO che il consigliere comunale della lista n. 10 “Monopoli al Centro”, Sig. 



Cristian IAIA, già nominato assessore del Comune di Monopoli, giusta Decreto Sindacale 
n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore comunale, cessando ipso jure 
dalla precedente carica;

VISTO il parere del Consiglio di Stato 13 luglio 2005, n.2755/05 della I Sezione con il 
quale è spiegato che, nei comuni con popolazione superiore ai 15.000 abitanti, dopo la 
proclamazione degli eletti, il consiglio comunale deve essere convocato per la prima seduta 
utile, alla quale può partecipare il primo dei non eletti nella lista a cui appartiene il consigliere 
nominato assessore per procedere alla convalida della sua nomina, così come gli altri 
consiglieri hanno partecipato alla propria;

ACCERTATO che la circolare del Ministero dell’Interno n. 5 del 13 settembre 2005 ha 
determinato la corretta procedura da applicare qualora gli assessori siano nominati tra i 
componenti del consiglio e che testualmente recita:”…..non è necessario che il consigliere 
nominato assessore si dimetta, in quanto la cessazione dalla carica di consigliere costituisce 
un effetto legale automatico, cui segue, sempre ex lege, la sostituzione del consigliere 
nominato assessore col consigliere risultato primo dei non eletti della medesima lista. Tale 
sostituzione deve essere immediatamente comunicata al consiglio affinché provveda a 
convocare anche i consiglieri subentranti alla prima seduta dell’organo assembleare. In tale 
sede sarà sufficiente che il consiglio, con atto meramente ricognitivo, constati la cessazione 
della qualità di consigliere e dichiari il subentro del primo dei non eletti, previo accertamento, 
in capo al medesimo, del possesso dei requisiti previsti dalla legge”;

DATO ATTO che il Sindaco in ottemperanza dell’art. 40 del D.Lgs. 267/2000 ed in 
conformità all’orientamento innanzi esplicato ha ritualmente provveduto a convocare per la 
prima seduta del consiglio comunale i primi dei non eletti delle liste “Forza Italia”, 
“Farecomune” “Monopoli al Centro” e “Monopoli Presente” alle quali appartengono 
rispettivamente gli assessori Alessandro Napoletano, Antonella Fiume, Vincenzo Laneve, 
Cristian Iaia, Giovanni Palmisano, Rosanna Perricci e Miriam L’Abbate;

 ATTESO che, ai sensi dell’art. 64, commi 1 e 2 del D.Lgs. n. 267/2000 ai cessati 
consiglieri comunali subentrano i primi candidati non eletti che seguono in graduatoria con 
le maggiori cifre individuali rispettivamente nelle liste:

1. Sig.ra Milena CISTERNINO Lista “Forza Italia”
2. Sig.ra Vita Loredana LIUZZI Lista “Farecomune”
3. Sig. Alessandro MIZIO Lista “Monopoli Presente”
4 Sig. Pasquale CARIOLA Lista “Monopoli Presente”
5 Sig.ra Marina LIUZZI Lista “Monopoli Presente”
6. Sig. Cosimo Alessandro SCISCI Lista “Monopoli al Centro”
7. Sig.ra Gabriella GRIECO Lista “Monopoli al Centro”

EVIDENZIATO che in merito ai requisiti di candidabilità e di eleggibilità nonché di 
compatibilità e conferibilità, sono state acquisite agli atti d’ufficio apposite dichiarazioni 
sostitutive di atti notori, redatte ai sensi e per gli effetti del combinato disposto degli articoli 
47 e 48 del Decreto del Presidente della Repubblica n. 445/2000 e prodotte dal Sindaco e 
da tutti i consiglieri convocati per la prima seduta;

DATO ATTO che sulla scorta delle dichiarazioni prodotte, degli atti acquisiti d’ufficio 
e delle verifiche ad oggi operate dalla Segreteria Generale non sono emerse condizioni 
ostative alla convalida dei sopra riportati consiglieri proclamati eletti; 

   
VISTI gli artt. 67 ed 81 del T.U. n. 570 del 16.5.1960;



 VISTO l’art. 42 del T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000;

ACQUISITO il parere favorevole del Responsabile del Servizio di cui all’art. 49, comma 
1, del suddetto D.Lgs. in ordine alla regolarità tecnica;

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta impegno di spesa per cui 
non necessita del parere contabile; 

Con la votazione innanzi riportata

D E L I B E R A

1. DI PRENDERE ATTO che il consigliere comunale della lista n. 7 “Forza Italia”, Sig. 
Alessandro NAPOLETANO, nominato assessore del Comune di Monopoli, giusta 
Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore 
comunale e per l’effetto cessa ipso jure dalla carica di consigliere comunale in 
favore del subentro ai sensi di legge; 

2. DI PRENDERE ATTO che il consigliere comunale della lista n. 8 “Farecomune”, 
Sig.ra Antonella FIUME, nominato assessore del Comune di Monopoli, giusta 
Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore 
comunale, e per l’effetto cessa ipso jure dalla carica di consigliere comunale in 
favore del subentro ai sensi di legge;

3. DI PRENDERE ATTO che il consigliere comunale della lista n. 9 “Monopoli 
Presente”, Sig. Giovanni PALMISANO, nominato assessore del Comune di 
Monopoli, giusta Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la 
nomina di assessore comunale, e per l’effetto cessa ipso jure dalla carica di 
consigliere comunale in favore del subentro ai sensi di legge;

4. DI PRENDERE ATTO che il consigliere comunale della lista n. 9 “Monopoli 
Presente”, Sig.ra Rosanna PERRICCI, nominata assessore del Comune di 
Monopoli, giusta Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la 
nomina di assessore comunale, e per l’effetto cessa ipso jure dalla carica di 
consigliere comunale in favore del subentro ai sensi di legge; 

5. DI PRENDERE ATTO che il consigliere comunale della lista n. 9 “Monopoli 
Presente”, Sig.ra Miriam L’ABBATE, nominato assessore del Comune di 
Monopoli, giusta Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la 
nomina di assessore comunale, e per l’effetto cessa ipso jure dalla carica di 
consigliere comunale in favore del subentro ai sensi di legge;

6. DI PRENDERE ATTO che il consigliere comunale della lista n. 10 “Monopoli al 
Centro”, Sig. Vincenzo LANEVE, nominato assessore del Comune di Monopoli, 
giusta Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di 
assessore comunale, e per l’effetto cessa ipso jure dalla carica di consigliere 
comunale in favore del subentro ai sensi di legge;

7. DI PRENDERE ATTO che il consigliere comunale della lista n. 10 “Monopoli al 
Centro”, Sig. Cristian IAIA, nominato assessore del Comune di Monopoli, giusta 
Decreto Sindacale n. 20 del 14.06.2023, ha accettato la nomina di assessore 
comunale, e per l’effetto cessa ipso jure dalla carica di consigliere comunale in 
favore del subentro ai sensi di legge;



8. DI CONVALIDARE L’ELEZIONE DEL SINDACO, SIG. ANGELO ANNESE e dei 
seguenti 24 consiglieri comunali eletti nella consultazione elettorale del 14 e 15 
maggio 2023 nei cui riguardi non risulta sussistere alcuna delle cause di 
incandidabilità, di ineleggibilità, di incompatibilità e di inconferibilità previste dalle 
leggi vigenti in materia, così come segue:

Per il gruppo di liste comprendenti i seguenti contrassegni: “Fratelli d’Italia”; “Noi Moderati”; 
“Forza Italia”; “Farecomune”; “Monopoli Presente”; “Monopoli al Centro”: 

Lista n. 5
“Fratelli d’Italia”

NOME E COGNOME
ALDO ZAZZERA

ROSALBA ANNESE

Lista n. 6
“Noi Moderati”

NOME E COGNOME
ANGELA PENNETTI

 Lista n. 7
“Forza Italia”

NOME E COGNOME
GIOVANNI MARTELLOTTA

MILENA CISTERNINO
Lista n. 8
“Farecomune”

NOME E COGNOME
CARLO RENNA

VITA LOREDANA LIUZZI

Lista n. 9
“Monopoli Presente”

NOME E COGNOME
GIACOMO PIEPOLI

CHRISTIAN CAMPANELLI
ALESSANDRO MIZIO
PASQUALE CARIOLA

MARINA LIUZZI

Lista n. 10
“Monopoli al Centro”

NOME E COGNOME
FILIPPO PETROSILLO

FRANCESCO ALBA
FELICE INDIVERI

ENRICA LOTESORIERE
LUIGI DOMENICO COLUCCI

SAMANTA NAPOLETANO
COSIMO ALESSANDRO SCISCI

GABRIELLA GRIECO



Per il gruppo di liste comprendenti i seguenti contrassegni: “Manisporche” e “Spazio Civico”:

Lista n. 1
“Manisporche”

NOME E COGNOME
ANGELO PAPIO

MARIA ANGELA MASTRONARDI

Lista n. 2
“Spazio Civico”

NOME E COGNOME
SILVIA CONTENTO

Per la lista comprendente il seguente contrassegno “Riprendiamoci Monopoli”:

Lista n. 11
“Riprendiamoci Monopoli”

NOME E COGNOME
PIETRO BRESCIA

IL CONSIGLIO COMUNALE in considerazione dell’urgenza che riveste l’adempimento, con 
votazione separata, dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. n. 267 del 18.08.2000.



Letto, confermato e sottoscritto

Il Consigliere Anziano Il Segretario Generale
Sig. Aldo Zazzera Dott.ssa Christiana Anglana

(atto sottoscritto digitalmente) (atto sottoscritto digitalmente)


